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Grupo I 

 
 
• Para cada questão deste grupo, são indicadas quatro alternativas, das quais só uma está 
correcta. 
• Selecciona apenas a letra correspondente à alternativa que consideras correcta. 
• Se apresentares mais do que uma resposta, a questão será anulada, o mesmo acontecendo 
se não for claro qual a opção seleccionada. 
• Não apresentes cálculos, nem justificações. 
 
 
1. Na aula de Matemática, a Joana, depois de ter resolvido correctamente uma   
    equação, obteve a solução -4. 
 Qual foi a equação que a Joana resolveu? 

 (A) 
2
5

8
5

=
x

 

 (B) ( ) 884 −=+− x  
 (C) ( ) ( )xx −−=− 21612  
 (D) 5421 =− x  
 
2. Recorda o que aprendeste sobre o famoso puzzle chinês   
    “Tangram” . 
    Supondo que a área do quadrado pequeno, sombreado   
    na figura, é 8 cm2: 
 (A) A área de cada um dos triângulos maiores é 16 cm2. 

(B) O perímetro do quadrado grande é 12 cm. 
 (C) O lado do quadrado pequeno mede 2 cm. 
 (D) A área do quadrado grande é 48 cm2. 
 
 
3. Qual das afirmações é verdadeira? 

(A) Qualquer polígono é um quadrilátero. 
(B) Qualquer trapézio é também um paralelogramo. 
(C) Qualquer losango é também um quadrado. 
(D) Qualquer quadrado é também um losango. 

 
4. O João pagou numa esplanada, por um sumo e uma torrada, 1,5€. 
    A torrada custou mais 30 cêntimos do que o sumo. 
    A equação que te permite resolver o problema é: 
 (A)  x+30=150 
 (B) x+(0,3+x)=1,5 
 (C) (x+30)+x=1,5 
 (D) Nenhuma das anteriores 
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Grupo II 

 
 

Nas questões deste grupo apresenta o teu raciocínio de forma clara, indicando todos os 
cálculos que tiveres de efectuar e todas as justificações necessárias. 
Atenção: quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, pretende-se sempre o 
valor exacto. 
 

1. Resolve cada uma das seguintes equações: 
 

1.1  
( ) xxx

=
−

−
−

4
23

2
1

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 ( ) ( ) xxx −=−++− 712233    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.3  42 2 −=x       1.4  162 =x  
 
 
 
 
 
 
 
1.5  ( ) 1042 2 =−− x  
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2. Em 1787, o cientista francês Jacques Charles observou que os gases dilatam-se 

quando aquecidos e contraem-se quando arrefecidos. A fórmula 455
3
5

+= TV  

relaciona o volume V de um certo gás ( em cm3) e a sua temperatura T (em oC). 
 
2.1 Calcule o volume de um determinado gás a 21oC. 
 
 
 
 
 
 
 
2.2 Resolva a equação literal dada em ordem a T. 
 
 
 
 
 
 
 
3. Considere os seguintes triângulos: 
 

10 cm

7,5 cm 5 cm

C

A B
 

4 cm

3 cm 2 cm

F

D E
 

 
3.1 Justifique que os triângulos são semelhantes. 
 
 
 
 
 
3.2 Indique a razão da semelhança que transforma o triângulo [DEF] no triângulo 
[ABC]. 
 
 
 
 
 
 
3.3 O que pode afirmar relativamente aos ângulos CBA∠  e FED∠ ? Justifique. 
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4.Indica se as seguintes afirmações são verdadeiras ou falsas. 
 
4.1_____ Qualquer mediana de um triângulo divide-o em dois triângulos equivalentes. 
4.2 _____ Qualquer mediana de um triângulo divide-o em dois triângulos semelhantes.  
4.3 _____ Dois quadrados são sempre semelhantes. 
4.4 _____ As medidas 3cm, 4cm e 7cm podem ser os lados de um triângulo  
                 rectângulo.                  
4.5 _____ Dois quaisquer triângulos são semelhantes. 
4.6 _____ Dois triângulos rectângulos são semelhantes. 
4.7 _____ Dois triângulos rectângulos isósceles são semelhantes. 
4.8 _____ Um triângulo rectângulo pode ser isósceles. 
4.9 _____ Um triângulo rectângulo pode ser equilátero. 
4.10 ____ A razão entre os perímetros de dois triângulos semelhantes é o dobro da     
                 razão de semelhança.  
 
5. Determine, em cada uma das figuras, o valor desconhecido, sabendo que as 
medidas estão em cm: 
5.1         

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
5.2  
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6. Determine a área do seguinte polígono. ( As medidas estão em m) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. O triângulo [PQR] é uma redução do triângulo equilátero [ABC], de razão 0,5. 

    Sabendo que 6=QR , calcule: 
    7.1 O perímetro do triângulo [ABC]. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  7.2 A área do triângulo [ABC], indicando a resposta arredondada às décimas.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

B
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Q

P R


